



码上看报



码上订报

预计未来一周,华北东北黄淮仍多降雨,江南江汉四川盆地东部将出现持续性高温少雨天气。9日夜间-10日,陕西北部、山西中部、河北南部、河南、山东中西部等地有中到大雨,局地有暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

11日-13日,西北地区东部、华北、东北、黄淮、四川盆地西部和北部等地先后有中到大雨,部分地区有暴雨、局部大暴雨,局地并伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气。

信息来源: 中国天气网



上周寿光地区以阴雨天气为主,局部地区有中到暴雨。

预计未来一周,仍然以阴雨天气为主,白天最高温35℃。10日-14日预报有小雨。

信息来源: 山东省潍坊市寿光气象局



准备就绪 迎接苗子住“新家”

进入7月份,部分想让蔬菜早上市的菜农已经开始着手秋茬蔬菜定植前的准备工作了。然而,每年苗子定植后没多久,就会有菜农反映,苗子上了病虫害、闷棚药剂熏了苗、苗子长势不好等。问题的出现,与定植前棚室的处理不当有很大关系。因此,提醒菜农,趁着苗子还未定植,抓紧时间查漏补缺,为苗子营造舒适的生长环境。

闷棚遇雨天 延长闷棚时间杀菌更彻底

受上茬蔬菜拔园时间的限制,有些菜农会在七八月份闷棚。为了获得良好的闷棚效果,闷棚时一般要求要有连续10天以上的晴天,以确保棚内光照充足,温度更高,但是七八月份正是阴雨天气较多的时候,因此闷棚前菜农一定要注意收看天气预报,选

择天气晴好的时间段进行闷棚。如果闷棚期间遇到连阴天,菜农应延长闷棚的时间,达到全面杀菌杀虫的目的。

提早采取防虫措施 为幼苗营造无虫环境

夏季害虫多,闷棚结束后,棚室放风口敞开,苗子定植后,害虫会在短时间内迁入棚内进行为害。因此,菜农应提前采取防虫措施。

闷棚结束,菜农应立即对所有通风口安装防虫网,阻挡害虫进棚。防虫网设置要严密,不留缝隙。棚室内,菜农应提前悬挂粘虫板进行物理杀虫。粉虱、蚜虫等害虫对黄色具有较强的趋性,蓟马具有趋蓝色的习性。菜农可以在棚内相间悬挂黄板和蓝板,可粘杀多种害虫。悬挂粘虫板的高度,应根据幼苗的高度适时调整。

一般来说,黄板悬挂的高度应高于幼苗20厘米,蓝板的悬挂高度应与作物持平。夏季也是蝶蛾类害虫高发的季节,菜农可提前在棚内安装上黑光灯、诱捕器等诱虫设备,诱杀成虫。虫害发生变化时,只需要更换诱捕器的诱芯就行,一个诱芯可以发挥两个月的诱虫作用。

闷棚结束 先通风再定植防熏苗

采用化学药剂闷棚的棚室,如果闷棚后不几天就定植苗子,容易出现熏苗的情况,导致苗子不长棵或长势不齐。而且化学闷棚产品在土壤中分解后的产物对人体或多或少有一定的危害。因此,闷棚结束后,菜农应先将棚室放风口打开通风1天-2天,再进入棚内揭开地膜。揭开地膜后,至少要通风晾晒10天左右,当棚内的有

害气体全部排放干净后再定植苗子,以防熏苗。

补充生物菌 让有益菌为幼苗保驾护航

闷棚过程中的高温会杀灭土壤中的很多微生物,尤其是化学闷棚过后,土壤几乎处于“空白”状态,土壤微生态被完全破坏,苗子定植后,一旦病原菌先行传入,就会快速繁殖,导致死苗死棵的发生。因此,菜农应普施生物菌剂,尤其是以枯草芽孢杆菌、木霉菌等防病为主的有益菌种,提前占据土壤空间,抑制病原菌增殖,巩固闷棚的效果。这样,苗子定植后,有益微生物不仅能保护苗子免受有害菌的侵染,而且其分泌物还能促进根系的生长。

本报记者 吴荣美

标准种植方案助力 辣椒亩产突破4万斤

青州德农超市一季辣椒标准种植方案推广会成功举办

百户千棚示范转型,标准种植提质增效。7月6日上午,由青州市德农农资超市有限公司和青州市辣(甜)椒种植高手联合会共同举办的“德农超市标准种植方案成果汇报暨一季辣椒全程标准种植方案推广会”在山东省潍坊市青州王母宫大酒店成功举办。虽然当日阴雨绵绵,但是降雨丝毫阻挡不了参会者的热情,山东九六三农业科技有限公司、佛山市盈辉作物科学有限公司、四川好时吉化工有限公司、德强生物股份有限公司等多个厂家的相关负责人以及来自何官镇、高柳镇等地的百余名菜农冒雨参会。

会议现场播放了德农超市标准种植方案实施鉴定过程和结果的视频,辣椒种植方案示范户分享了种植攻关成果,德农超市技术服务部张建部长分享了一季辣椒标准种植方案具体操作过程。德农超市以其脚踏实地的干劲、为农服务的热情和过硬的销售能力,得到了合作厂家及与会菜农的一致好评,展现了作为优秀农资代理商的责任和担当。

三年磨一剑 辣椒标准种植方案问世

辣椒标准种植方案由德农超市和青州市辣(甜)椒种植高手联合会联合推出,由德农超市专业技术人员对百余位种植高手进行定期跟踪指导服务。该种植方案是根据作物的品种特性、生长

环境需求、生长时期、营养需求、病虫害防治、温湿度控制等因素制定的,同时兼顾土壤修复、合理施肥、苗期管理、整枝打杈和病虫害防控等作物生长的各个环节。德农超市在取得大量试验数据和成功经验的基础上,进行了全程方案的进一步验证工作。经过3年多的反复尝试,终于在2022年取得初步成功。

标准种植方案助力 一季辣椒亩产突破4万斤

一季辣椒亩产能否突破4万斤?这在辣椒的传统种植中是很难实现的,然而德农超市推出的辣椒标准种植方案做到了。高柳镇香店村的马振山是辣椒标准种植方案的实践者也是受益者,自2020年9月份开始参与实施德农超市一季辣椒亩产4万斤种植攻关项目,在德农超市技术服务部的指导及监督下,严格按照标准种植方案管理辣椒,最终取得了单株产量突破20斤,单株效益突破50元,亩产突破4万斤的可喜成果。

“刚开始很多人对一季辣椒亩产4万斤的种植攻关项目持怀疑的态度,但是我跟德农超市合作了15年,我相信德农超市的技术实力,相信在德农超市的技术支持下,一季辣椒亩产4万斤的目标一定能实现。”马振山也用他的实际收获证明了这一点。马振山表示,种植攻关项目的成功,来源于德农超市标准种植方案的有效性和可实施性。德农



会议现场

超市技术部和门店技术人员会定期进棚指导,为种植户提供保姆式服务,让种植者在管理上更省事,遇到问题不盲目,药肥选择不用纠结。

技术加持 好产品做后盾 种植攻关项目攻无不克

会议现场,德农超市技术服务部张建对辣椒标准种植方案的讲解将会议推向了高潮,让与会菜农聆听了一堂高质量的辣椒高产栽培课。张建剖析了当前设施蔬菜种植面临的痛点问题,分析了当前青州辣椒的种植情况,详细讲解了辣椒全程标准种植方案的重点管理细节。有了种植管理技术的加持,菜农种植更轻松,成本投入更低,效益更高。

技术落脚于产品。德农超市与国内几十家农资知名厂家合作,不断为广大种植户提供最优质的产品与服务。会议现场,山东九六三农业科技有限公司的相关负责人孙明伟代表与会厂家向种植户作出了郑重承诺,一定会用优质的农资产品为蔬菜的优质高产保驾护航,也希望通过强强联合,拓展渠道,实现共赢。

2022年,德农超市将继续面向青州市范围,全面启动百户千棚示范推广活动。德农百户千棚示范基地计划的实施,必将带动青州设施蔬菜标准化种植热潮,提高菜农的种植水平,达到降本增效的目的,引领青州椒类产业的良好发展。

本报记者 吴荣美